

蓝天碧水踏歌行 兴水治水谱新篇

——梨树县水利局创新管理工作记事

全媒体记者 高鸿

为推动地方经济行稳致远,梨树县水利局贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,踔厉奋发,创新管理,担当作为,坚持“补短板、强监管、惠民生”工作导向,治水兴水管水呈现新格局,节水调水护水再上新台阶,推动全县水利事业高质量发展,奋力谱写现代化美丽梨树水利建设新篇章。

补短板 建设水利项目

梨树县水利局预计今年开工重点项目6个,其中续建项目3个,新开工项目3个,总投资3.19亿元。吉林省梨树县招苏台河治理工程,包括险工治理工程、河道主槽疏浚及防护工程,总投资16000万元,计划今年10月开工建设。中小河流梨树县黑鱼河小东关村下游段治理工程,包括对黑鱼河淤积内原有干、支排水沟进行清淤疏浚以及拆除重建现有农桥,工程总投资4200万元。梨树县东辽河防洪薄弱环节治理工程,包括加高培厚东辽河干流左岸堤防1.14公里,兴开河支流回水堤2.489公里;治理堤防险段1处,塌岸险工1处;加固穿堤建筑物1座;修建堤顶路面3.629公里,改造上堤路11条。工程总投资1797.40万元,去年完成投资1500万元,今年计划投资153万元。梨树县招苏台河治理工程包括险工治理工程、河道主槽疏浚及防护工程,总投资16000万元,今年计划投资5000万元,计划今年10月开工。梨树县一干涝区治理工程,包括治理排水沟10条,总长70.24公里;拆除重建涵桥4座。工程总投资999.51万元,去年完成投资799万元,今年计划投资119万元。梨树县农村供水信息化建设工程,包括标准信息化泵房建设、大屏展示系统建设、智慧供水管理平台建设部署环境和网络建设工程,总投资6000万元。

强监管 彰显担当作为

梨树县水利局全力抓好水旱灾害防御,开展汛前、汛期安全大检查,以高频率、全覆盖、清单式的检查方式,确保安度汛。加强水利工程维修养护和11座小型水库社会化管护,开展小型水库标准化建设。开展取水证相关工作、水资源费征收、取水计量监控、饮用水源地保护等监管工作,实行最严格水资源管理。全面加强水土保持,采取创新工程措施,狠抓水土流失治理,进一步降低全县水土保持流失率。加大执法监管力度,建立健全监督制度体系,强化行政执法与刑事司法衔接,加强公安机关、检察机关、审判机关与河湖办的协调联动、信息共享,建立“河湖长+河湖警长+检察长+法院院长”协作机制,联合开展专项行动,形成执法合力,依法严惩破坏水生态环境违法犯罪行为。

惠民生 推动共同富裕

梨树县水利局全面推进绿水长廊建设,开启河湖治理保护新局面,修订完善县级绿水长廊建设规划,优化项目审批程序,加大项目建设资金投入。加强河湖保护治理,提高河湖水域岸线管理效能,持续推进河湖“清四乱”常态化规范化,开展河道非法采砂专项整治行动,推进智慧河湖建设。规范农村供水工程日常管护,推进农村供水工程规范化管理,全面落实县级统管,推动县级统管从“有名向有实”转变。加大病险水库除险加固力度,争取早日建设完工,早日发挥工程效益。美丽乡村村项目建设计划在2个镇8个村(社区),投资397.5万元,建设6个项目,切实增强人民群众获得感幸福感。

督促规范管理 保障产品安全

梨树县开展“两品一械”安全隐患排查

本报讯(全媒体记者 刘莉)为切实保障“两品一械”产品质量安全,近日,梨树县市场监督管理局组织执法人员在全县开展安全专项检查。

检查组重点检查学校周边、小饰品店、大型商超等经营企业是否存在无证经营防疫类医疗器械、隐形眼镜等行为。通过随机抽查品种,调取进货票据、供应商资质等材料,重点核查票账货一致性,要求经营企业严格履行进货查验制度,留存供应商和产品相关资质材料。规范“两品一械”储存养护,督促经营企业、使用单位

严格按照要求陈列储存器械,超温时要及时降温处理并记录。规范医疗机构用药器械行为,重点检查医疗机构建立台账、无菌和植入性医疗器械是否建立使用前检查记录、违法使用过期药品医疗器械情况。

目前,检查医疗机构12家,零售药店28家,医疗器械经营企业3家,化妆品零售企业15家。执法人员对个别单位存在的购销票据留存不规范、供应商资质未更新等问题进行了现场指导,督促其规范管理,合法经营。

非法集资常见套路

非法集资违法犯罪分子为了引诱群众上当受骗,达到非法集资目的,通常采取以下手段骗取群众信任。

装点公司门面,营造实力假象。不法分子往往注册成立公司,办理工商执照、税务登记等手续,貌似合法,实则没有金融资质。这些公司或办公地点高档豪华,或宣传国资背景,或投入重金通过各类媒体甚至央视进行包装宣传,或在高档场所举行推介会、知识讲座,邀请名人、学者和官员站台造势,展示与领导合影及各种奖项,欺骗性更强。

编造投资项目,打消群众疑虑。从过去的农林矿业开发、民间借贷、房地产销售、原始股发行、加盟经营等形式逐渐升级为包装为投资理财、财富管理、金融互助理财、海外上市、私募股权等形形色色的理财项目,并且承诺有担保、可回购、低风险、高回报等。

混淆投资概念,常人难以判断。不法分子把在地方股交中心挂牌吹成上市,把在美国OTCBB市场挂牌混淆是在纳斯达克上市;有的利用电子黄金、投资基金、网络炒汇等新的名词迷惑群众,假称新投资工具或金融产品;有的利用专卖、代理、加盟连锁、消费增值返利、电子商务等新的经营方式,欺骗群众投资。

承诺高额回报,编造“致富”神话。高利引诱,是所有诈骗犯罪分子欺骗群众的不二法门。不法分子一开始按时足额兑现先期投入者的本息,然后是拆东墙补西墙,用后来人的钱兑现先前的本息,等达到一定规模后,便秘密转移资金,携款潜逃。



一直以来,种类繁多、方便易食的卤味熟食都深受大家欢迎。这是铁东一家商场内,市民正在购买卤味。
全媒体记者 张宪双 摄

经济资讯

我国将启动年内第二批中央猪肉储备收储工作

新华社电 近期,生猪价格继续低位运行。记者3日从国家发展改革委了解到,为推动生猪价格尽快回归至合理区间,国家发展改革委将会同有关方面启动年内第二批中央猪肉储备收储工作,并指导各地同步收储。据国家发展改革委监测,6月26日至30日当周,全国平均猪肉价格比前一周下降0.1%,进入《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》确定的过度下跌一级预警区间。国家高度关注生猪市场价格变化,将持续加强生猪产能和价格调控,促进生猪市场平稳运行。

前5个月中央企业完成投资1.7万亿元 同比增长12.5%

新华社电 国务院国资委最新数据显示:2023年1至5月,中央企业完成投资1.7万亿元,同比增长12.5%。其中,固定资产投资(不含房地产)完成1万亿元,同比增长20.4%。今年二季度以来,中央企业持续加大投资力度,稳步推进项目落实落地。5月当月,中央企业完成投资超3800亿元,同比增长19.6%。

全国主产区累计收购小麦约500亿斤

新华社电 目前全国夏粮旺季收购进入集中上量阶段,小麦市场运行总体平稳,收购工作进展顺利。

国家粮食和物资储备局3日发布消息称,截至6月30日,主产区各类粮食企业累计收购小麦500亿斤左右,完成预计旺季收购量四成以上。从区域看,各地落实粮食安全党政同责,根据小麦生产和收购形势,优化收购政策措施,提升为农为企服务水平。江苏、安徽、湖北、四川等省份收购进度在六成左右;河南、河北、山东等省份进度在三到四成;山西、陕西、甘肃、新疆等省份收购工作有序启动,进度在一到两成。

保险动态

探索创新保险模式 全力服务乡村振兴

中国人寿财险四平中心支公司积极探索“三农”领域发展新格局



本报讯(通讯员 杨莹)中国人寿财险四平中心支公司始终勇担央企职责,牢记保险宗旨,忠诚履行保障使命,立足区域实际,积极探索“三农”领域发展新格局。

近几年,“保险+期货”模式作为金融服务实体的创新项目,已经吸引了越来越多的保险主体和养殖企业积极参与其中。2021年1月,我国首个以活体为标的的交易品种“生猪期货”在大商所挂牌,进一步填补了我国畜牧期货品种的空白。

为积极响应吉林省政府关于鼓励推动地方特色农业保险创新发展的号召,中国人寿财险四平中心支公司立足当地乡村振兴产业实际,通过多次下沉到养殖户家中和养殖企业走访调研,最终确定生



猪“保险+期货”双重保障模式的可行性。在得到省分公司的充分肯定与支持后,四平公司总经理张兵多次赴梨树县委、县政府、县财政局汇报开办“生猪+期货”价格指数保险对于规避养殖户风险、增强养殖户信心、扩大养殖户规模、助推县域经济发展的重大意义和现实需求,赢得了梨树县委、县政府的高度认可。经过不懈努力,在2021年12月22日与梨树县政府成功签订独家项目合作书。并于2022年2月17日,邀请省畜牧管理局、梨树县政府、县农业农村局、县财政局、国泰君安期货公司等相关部门领导共赴大连商品交易所对接生猪“保险+期货”试点项目。

2022年3月10日,公司联合国

泰君安期货长春分公司通过“保险+期货”模式,为梨树县蔡家镇蔡家村五组生猪养殖户郑红伟饲养的200头育肥猪提供生猪价格指数保险,此笔保险也成为吉林省内政、保合作开办地方特色农业保险首单,得到了省、市、县各级政府的高度认可,并在人民网、吉林日报、吉林省政府网站和今日头条等国家主流媒体多次宣传报道。2022年全年为生猪养殖户累计提供风险保障6591.35万元。

今年年初,在梨树县政府的大力扶持下,中国人寿财险四平中心支公司进一步加大生猪期货价格指

数保险工作的推广力度,全面加强政策宣传和保险责任保障范围的知识普及,为更多的养殖户提供在养殖过程中防御风险的能力,确保养殖户收入稳定,提振扩大养殖规模信心。截至6月30日,中国人寿财险四平中心支公司开办的生猪“保险+期货”业务共计承保5.2万头生猪,为37个养殖户、1个大型养殖企业提供生猪期货价格保险保障金额1.1亿元,已产生赔款221.2万元。

中国人寿财险四平中心支公司在服务乡村振兴、护航县域经济发展的同时,也为创新农业保险发展迈出了坚实一步。